Управление образования

Города Нур-Султан

ПРЕСС-РЕЛИЗ

17 марта 2021 года                                                                              г. Нур-Султан                                                             В 16.00 ч. 


Управлением образования и Центром модернизации образования 17 марта 2021 года в формате офлайн на базе №52 школы-гимназии открывается лаборатория по технологии  доктора педагогических наук, профессора Оразахыновой Нурши Алжанбаевны  «Сатылай кешенді оқыту» («Поэтапно - комплексное обучение»).
Данная лаборатория будет функционировать в соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан «О развитии функциональной грамотности школьников», руководствуясь общенациональной идеей «Мәңгілік ел», также в рамках реализации проекта «Уроки профессора» для учеников общего среднего образования, который запущен Центром модернизации образования города Нур-Султан. 
Научный труд автора «Сатылай кешенді оқыту» («Поэтапно - комплексное обучение») – является инновационной технологией обучения, которая позволяет ученику легко освоить любой предмет.
В данной лаборатории на основе этой технологии, ученики будут быстро и основательно изучать казахский язык и литературу, английский, русский языки и математику. 

Главная цель создания лаборатории - формирование полиязычной, образованной личности с национальным сознанием. 

База научной лаборатории создается в школе-гимназии №52 имени Беймбета Майлина, г. Нур-Султан.

Дополнительная информация по телефонам: +7 (7172) 73-11-62;        
e-mail: astanamodern@gmail.ru.

