   
ПОСТ-РЕЛИЗ
31 января  2023 года на базе колледжа Сервиса и туризма  состоялась   
ІХ городская научно-практическая конференция «Современный подход в подготовке специалистов в системе технического и профессионального образования Республики Казахстан». 
В конференции приняли  участие представители Управления образования города Астаны, Национальной Палаты предпринимателей «Атамекен», республиканского научно-практического центра «Учебник», социальные  партнеры колледжей, заместители директоров по учебной, учебно-методической работе, учебно- производственной работе, методисты, преподаватели специальных дисциплин, мастера производственного обучения колледжей г. Астаны 
 		На пленарном заседании выступили Ахметова Н. С., заместитель директора Палаты Предпринимателей «Атамекен» города Астаны,  Тесленко  А. Н., научный консультант, доктор педагогических наук, доктор социологических наук (РФ), профессор педагогики, академик Академии социальной работы, член – корреспондент Международной  академии  психологических наук, Басыгараева 
С. К.,  директор   колледжа Сервиса и туризма.
[bookmark: _GoBack]		Спикеры затронули  актуальные вопросы подготовки кадров для рынка труда столицы, о значении академической самостоятельности организаций ТиПО, создания условий для качественного профессионального обучения, а также  психологической  и социальной  адаптации к будущей профессии.
		Педагоги  колледжей  приняли участие в секциях  по направлениям:
- Практикоориентированное  профессиональное  обучение - залог  успешной  подготовки  будущего  специалиста; 
-  Архитектура, строительство  и дизайн: инновации в подготовке специалистов. Опыт, проблемы, пути решения;
-  Основы формирования функциональной  грамотности будущих педагогов;
-  От теории – к практике: образовательная среда и создание условий в подготовке специалистов  для инфраструктуры  транспорта и связи;   
-  Современные  тренды  подготовки  кадров  для  сервиса и обслуживания; 
-  Формирование профессиональных компетенций и  экономического мышления  в процессе  обучения студентов; 
- Актуальные вопросы подготовки медицинских  кадров  в контексте  современной  системы  здравоохранения  Республики Казахстан;
  -  Цифровой Казахстан: образование в условиях глобальных  изменений.
Всего приняло участие свыше 140 преподавателей  специальных дисциплин и мастеров производственного обучения. Участникам конференции  были  выданы сертификаты участника, лучшие выступления отмечены Дипломами. 
По итогам работы мероприятия будет выпущен сборник материалов Конференции.  
