Пресс –релиз

 29 февраля  2024 года  в рамках проекта «Академия  профессий» ГККП «Методический центр» акимата города Астаны   и 15-летия открытия  колледжа  ТОО «Колледж менеджмента, бизнеса и образования» состоится  городской фестиваль «Найди свой путь».
   Цель  проведения фестиваля: оказание  помощи школьникам в выборе профессии и повышения престижа  рабочих профессий. 
    В фестивале примут участие   ученики школ, заместители директора   по учебно-производственной  работе, преподаватели специальных дисциплин, мастера производственного обучения, социальные  партнеры и студенты колледжей.   
    Для участников  мероприятия будет  проведена пресс - конференция «Выбор професии - важный шаг» с участием Исиной Н.С., методиста отдела технического и профессионального образования  ГККП  «Методический  центр» акимата города Астаны, Пшеновой  Б.А., директора ТОО «Колледж менеджмента, бизнеса и образования», выпускников колледжа.
  Для  учеников  школ будут   организованы  5   интерактивных  площадок по направлениям:
· Знакомство  с  миром  дизайна;
· Искусственный интеллект:старт в будущее;
· Индустрия красоты: сам себе стилист;
· Правовая интуиция: я и закон;
· Самая нужная  профессия - педагог.
 		На  площадках от ведущих педагогов  колледжа специальности «Швейное производство и моделирование одежды», «Парикмахерское исскуство и декоративная косметика» будут организованы   мастер-классы,  пройдет информ-дайджест  по использованию исскуственного интеллекта и квест-игра  по  формированию  прововой грамотности, а также у школьники  могут  посетить  педагогическую гостинную и  поучаствовать в  психолого-педагогическом  тренинге.  
		 На фестивале ученики школ  откроют  для себя мир  интересных  профессий, а педагоги  колледжей получат возможность поделиться  опытом  по  профориентационной работе.
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