«Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы рөлі» 
республикалық ғылыми - педагогикалық конференциясы

[bookmark: _Hlk120132698]2024 жылғы 3 сәуірде Астана қаласы әкімдігінің «Әдістемелік орталығы» МКҚК Әл-Фараби атындағы Оқушылар сарайында «Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы ролі» атты республикалық ғылыми-педагогикалық конференциясы өтті.
[bookmark: _Hlk120132712]Конференцияның мақсаты: Әбу Насыр әл-Фарабидің бай шығармашылық және ғылыми мұрасына халық пен жұртшылықтың назарын аудару, ғылыми мұраны зерттеу. Конференция екі бөлімнен тұрды.
[bookmark: _Hlk120134110]Пленарлық отырысқа Астана қаласы Білім басқармасы Жалпы орта білім берудің мазмұны мен әдістеме бөлімінің басшысы А.Аманкельдиева, Ы.Алтынсарин атындағы Ұлттық білім Академиясы «Психология, тәрбие және тұлғаны дамыту» орталығының директоры,  А. Танирбергенова, ҚР ҰҒА-ның құрметті академигі, «Еуразия тарихы мен мәдениетін зерттеу» ғылыми-зерттеу орталығының директоры, Л.Н. Гумилев атындагы Еуразия Ұлттық университеті, тарих ғылымдарының докторы, профессоры С. Сыздыков, Қазақ ұлттық өнер университетінің «Эстрада өнері» каферасының аға оқытушысы, ҚР Мәдениет саласының үздігі, ҚР Мәдениет қайраткері М. Дәулетбақ, С. Нәрікбаев атындағы KAZGUU университетінің философиялық ғылымдарының кандидаты, ассистент-профессоры А. Тулеубеков және т.б. қатысты. Конференцияның пленарлық отырысында әл-Фарабидің философиялық мұрасының әртүрлі аспектілеріне арналған баяндамалар оқылды.
Конференция аясында келесі бағыттар бойынша 4 секция жұмыс істеді:
- әдебиет секциясы «әл-Фараби және оның әдеби мұрасы»:
-  тәрбие секциясы «Білімнің кілті - тәрбие»;
- ғылым секциясы «Шын білім – ақиқат, анық білім»;
- өнер секциясы «әл-Фарабидің өнер әлемі».
[bookmark: _Hlk120134253]Республикалық конференция барысында қатысушылар әл-Фарабидің дүниетанымының негізгі ерекшеліктерін, оның философия, лингвистика, психологияға арналған еңбектерінің түпкі идеяларын, сондай-ақ ұлы ойшылдың адамзат өркениетінің дамуына қосқан үлесін жан-жақты талқылады.
Конференцияға Астана, Алматы, Ақтау қалалары мен Ақмола, Қарағанды, Шығыс Қазақстан облысы, Ұлытау, Қостанай облыстарының барлық деңгейдегі білім беру ұйымдарының педагогтері қатысты. 
Сондай-ақ конференция бағдарламасы аясында қатысушылар Қазақстан Республикасының Ұлттық академиялық кітапханасында «Сирек кітаптар мен көне қолжазбалар» қорымен таныстырылады. 
 «Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы рөлі» республикалық ғылыми-практикалық конференциясының материалдарын жинақта жарияланып, сондай-ақ Әдістемелік орталықтың ресми сайтында орналастырылады.












Республиканская научно-педагогическая конференция 
[bookmark: _GoBack]«Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы рөлі»

3 апреля 2024 года во Дворце школьников имени Аль-Фараби акимата города Астаны состоялась Республиканская научно-педагогическая конференция «Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы рөлі». 
[bookmark: _Hlk120136447]Цель конференции: привлечение внимания населения и общественности к богатому творческому и научному наследию Абу Насыра Аль-Фараби, изучение научного наследия. Конференция состояла из двух частей.
В пленарном заседании приняли участие руководитель отдела содержания и методики общего среднего образования Управления образования города Астаны А. Аманкельдиева, директор центра «Психология, воспитание и развитие личности» НАО им. Ы. Алтынсарина А. Танирбергенова, почетный академик НАН РК директор научно-исследовательского центра «Изучение истории и культуры Евразии», Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева, доктор исторических наук, профессор С. Сыздыков,  обладатель посетного знака РК «Мәдениет саласының үздігі», «Мәдениет қайраткері» преподаватель кафедры «Эстрадное искусство» Казахского национального университета искусств, М. Даулетбак, кандидат философских наук, ассистент-профессор Университета KAZGUU имени С. Нарикбаева А. Тулеубеков и др. Во время пленарного заседания конференции прозвучали доклады, посвященные различным аспектам филосовского наследия     Аль-Фараби. 
В рамках конференции работали 4 секций по следующим направлениям:
- секция литература «Аль-Фараби және оның әдеби мұрасы»:
-  секция воспитание «Білімнің кілті - тәрбие»;
- секция наука «Шын білім – ақиқат, анық білім»;
- секция искусства «Аль-Фарабидің өнер әлемі».
В ходе Республиканской конференции участники всесторонне обсудили основные черты мировоззрения Аль-Фараби, ключевые положения его трудов, посвящённых философии, лингвистике, психологии, а также многомерный вклад великого мыслителя в развитие человеческой цивилизации.
В конференции приняли участие педагоги организаций образования всех уровней городов Астаны, Алматы, Актобе, Кокшетау и Акмолинской, Актобе, Жамбылской, Костанайской областей. 
А также в рамках программы Конференции участники посетили Национальную академическую библиотеку Республики Казахстан и ознакомились фондом «Редкие книги и древние рукописи РК». 
Материалы республиканской научно-практической конференции «Әл-Фараби ілімдерінің педагогикадағы рөлі»  будет выпущен  сборник и будет размещена на официальном сайте Методического центра. 

